

大渡口 公园城市建设提升高品质生活

去年,年满55岁的王女士刚退休,便把位于大渡口新山村附近出租了10多年的老房子收了回来,并 翻新了一遍。今年春节刚过,王女士举家搬回了大渡口。

如今,和王女士一样"回流"大渡口的人并非少数。他们都给出了相对一致的理由——距离近了、品 质高了、环境好了、生活丰富了。

改旧立新 写意城市品质提升画卷

绿皮火车、五彩玩偶、创意手 绘……王女士自从搬回新山村沪 汉社区后,经常都要在手机"朋友 圈"里晒一晒焕然一新的小区环 境,引来众多亲朋好友的点赞和羡

红线内配套基础设施建设,已于去年

竣工。即将完工的项目二期,则重点 紧扣文化环境提升,以家和文化为主 线,通过景观小品、浮雕、手绘、文化 墙、卡通人物形象等手法,展示"市井 百态、百姓寻常生活、年代记忆、重庆

重视功能建设与文化建设同步, 一项目一特色,一街道一亮点,正是 改造工作中的坚持。今年,大渡口区 鳌田园""长江文化艺术湾区""重庆

计划启动15个改造项目,完工8个。

从旧到新的新鲜感,是大渡口吸 引王女士的一个点。而重大项目的 密集落地、区域价值的快速攀升所带 来的新期待,则是让更多人回归大渡

国际小球赛事中心"等重大城市地标 项目的建设。其中,重庆国际小球赛 事中心目前已完成国际征集工作方 案初稿,"金鳌田园"综合体项目正全 速推进,预计将于明年基本建成。

如今,作为主城都市区中心城区 之一,坐拥"南部人文之城""艺术湾" 两大城市名片的大渡口,彻底摆脱了 耀眼新秀。



改造后的沪汉社区内,小朋友结伴玩耍(大渡口区住房城乡建委供图)



市民在重钢崖线步道上散步 摄 郑宇/视觉重庆

园中建城"公园大渡口"建设如火如荼

重钢崖线步道,串联起义渡公园、 思源公园、工业博物馆等,绘出一条靓 丽的城市风景线;大渡口公园经过升 级改造,七孔桥、石刻群、盆景园等人 文景观与青天碧水相映成趣……

城市美景如画、公园数不胜数, 也是让王女士选择搬回来的一个重 要理由。

当前,大渡口区正在按照"公园大 渡口"的愿景蓝图,从城市品质提升着 手,以创建国家生态园林城市为抓手, 推动城市空间和公园形态有机融合, 按照"园在城中、城在园中"思路,推动 "公园城市"建设驶入快车道-

有序推进大渡口公园改造二期、 葛老溪滨江公园建设和心湖公园、义

渡公园、美德公园整治提升工程;谋 划推动钓鱼嘴生态公园、伏牛溪片区 绿地建设,启动白居寺公园、双山公 园改造;完成中顺大道配套绿化建 设,实施大滨路绿化品质提升……

此外,大渡口区还在城市重要 节点、边坡坎崖等地带,持续开展增 绿补绿、彩化亮化行动,打造出马桑

溪花海、鱼洞大桥坡草地、思源公园 桂花香、义渡公园山城步道等一大 批高品质城市景观。

由"城中建公园"向"园中建城 市"转变,推动"山、水、人、城、业" 融为一体。这条具有特色的"公园 大渡口"新路子越走越稳,越走越 宽阔。

民生为本 管理精度提升社会温度



滨江义渡公园 摄/龙在全

大渡口的吸引力,美在日新月 异,暖在以人为本。王女士最近碰到 一件暖心小事,更让她觉得搬回大渡 口是一个"英明决定"。

王女士的孙女在大渡口钢城实 验学校上学。每天接送小孩时,学校 门口接人的、过往的各种人车混杂、 "打拥堂",非常不安全。

前不久,在大渡口区公安分局、学 校、家长的共同努力下,该学校门口路段 上设置起一条长30米的"护学路",在行 课期间7:50-8:20、16:30-17:00, 禁止车辆通行,这一做法在全市开了先

于细微处见真章。这样一件小 事的背后,正是大渡口在城市管理中 的浓浓暖意。

针对停车难,大渡口区在老旧小 区、学校、医院、商圈等区域新建小微停 车场,计划新增泊位800个。截至5月

已完成8个子项目,新增泊位556个, 同时对停车场进行智能化改造,在中心 城区首次大规模应用"高位视频"。

针对绿化不足,大渡口区持续实 施坡坎崖绿化美化、增绿添园、街头 绿地提升、绿化补缺提质项目建设, 年均新增城市绿化面积40万平方米 以上,凸显园林绿化颜值担当。

另外,今年,大渡口区将实施15 件62项与人民群众息息相关的"民 生清单",内容涵盖学前教育、义务教 育、心理健康、婴幼儿照护、老旧小区 改造、养老服务、道路交通、就业帮扶 等多个方面,着力解决人口"一老一 小"、住房"一旧一危"、就业"一生一 困"、交通"一堵一安"等实际问题。

民之所需,行之所至。大渡口在 关注民生温度的同时,也标注了大渡 口人的幸福刻度。

王彩艳 陈佳佳



tin in late = 11 = 3 = 11 | 1

设置"护学路"后,学生上下学更安全(大渡口区教委供图)